

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá si la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.751 DE LA MAÑANA. MADRID, VIERNES 1.º DE SETIEMBRE DE 1865. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la Gaceta las reales resoluciones siguientes:

Promoviendo al empleo de brigadier en el turno correspondiente á D. Juan Garrido y Serra.

Autorizando la constitución de la compañía anónima denominada Sociedad Catalana de seguros contra incendios á prima fija, señalándole el plazo de treinta días para que de principio á sus operaciones.

Ha sido autorizada la compañía del ferro-carril de Madrid á Zaragoza y Alicante, para que pueda aprovechar en la estación de esta corte las aguas sobrantes de los arroyos Jeromin y Píllilas, y las que producen las exploraciones subterráneas que ha verificado en el término de Vicarvato, con sujeción á las condiciones que hoy publica la Gaceta.

Segun los telegramas oficiales, anteayer no llovió en ningún punto de la Península.

Por el ministerio de la Gobernación se ha resuelto favorablemente el expediente instruido por varios vecinos de la villa de Baños, provincia de Jaén, en que solicitaban la legitimación de ciertas roturaciones que tenían hechas en terrenos de aprovechamiento común.

Dignos de elogio son los esfuerzos del apreciable periodista Sr. Carmona y Aguilar, que ha defendido en la prensa el derecho que asistía á los vecinos. La favorable resolución de este expediente lleva el pan y el consuelo á mas de doscientas familias que habían quedado sumergidas en la mas deplorable miseria.

En el taller de D. Luis Lalama, situado en la calle de Buena-Vista, núm. 47, se ha construido una elegante y bonita carroza para la Villa del Prado, que estará armada los días 1.º, 2.º y 3.º para las personas que gusten verla.

Anteayer se ha presentado en la audiencia de Barcelona para tomar parte en los debates de la célebre causa del canal de Tamarit el Sr. D. Rafael Monares, ex-ministro de Gracia y Justicia.

Anteayer á las tres de la tarde ha fon-

deado en el puerto de Cartagena, procedente de Barcelona, sin novedad, el vapor de guerra Lepanto.

En El Malagueño llegado ayer á Madrid leemos lo siguiente:

«El sábado se cometió en la barriada del Palo un asesinato horroroso. La víctima fue un pescador, que parece habia tenido palabras con otro del mismo ejercicio, y terminada la diferencia, cada uno se fué por su lado; pero el agresor, dominado sin duda por el odio y la venganza, fué en busca de un arma, y cogiendo una escopeta ó retaco volvió en busca de su contrincante, el que estaba tendido descansando, y en esta actitud le disparó, segun nos dicen, dejándole muerto. Recogido el cadáver fué conducido á este cementerio, donde el domingo se practicó la autopsia de orden del juzgado respectivo.»

Las Novedades dice ayer que no interviene en la polémica entre La Iberia y La Soberanía Nacional, porque esta versa sobre un hecho particular, una cuestión del momento, que no altera los dogmas del partido progresista. Añade que no reconoce mas autoridad superior en dicho partido que el mismo partido, al cual corresponde la sancion de todos los actos.

«Nuestro partido, dice, ha aprobado, ha sancionado, ha dado una fuerza solemne á los acuerdos de su representación legítima, que es el comité, y á esos acuerdos nos sometemos.»

Solo pueden presentarse dos cuestiones en una polémica: la política y la personal. Respecto de la primera, hace pocos días publicamos un párrafo del manifiesto de octubre de 1864, en el cual tenemos lo bastante para saber á qué hemos de atenernos.

Respecto á la segunda, es decir, de la cuestión personal, tenemos tambien un acuerdo del comité, en el cual se preceptúa que debemos atender sola y exclusivamente á los principios, ante los cuales las personas nada significan.

Por fin, cree que esta clase de cuestiones debieran tratarse en el comité mejor que en la prensa.

Los periódicos italianos confirman que el gobierno pontificio se ocupa en conceder autorización para practicar grandes mejoras en el puerto de Ostia. Una vez terminadas las obras los buques de me-

diano porte podrán ir hasta Roma por el Tiber.

Como La Iberia al discutir con La Soberanía Nacional haya tomado pie del suplemento que publicó Las Novedades al adelantamiento del actual gabinete para sospechar que un elevado personaje político del partido progresista anduviera en tratos con hombres políticos de otro partido con un objeto radical, Las Novedades declara hoy que de sus palabras de entonces no puede deducirse semejante cosa, y que nada pudo influir en su escrito el personaje aludido, que ni fué consultado, ni se sometió á la aprobación de nadie. Las Novedades declara no haber tenido conocimiento de alianzas de ningún género, alianza que condena explícitamente.

La Democracia declara ayer que en el banquete habido en 5 de marzo entre progresistas y demócratas, hubo un pacto de alianza para un alto objeto patriótico; hubo una coalición para realizar un plan revolucionario; hubo la unión condicional para conseguir un propósito determinado; pero sin que el pacto ó la alianza obligaran á ninguna de las partes contratantes á humillar una bandera ante otra bandera, ni á confundir unos principios con otros principios.

«Desde aquel día, añade, la conducta de entrambos partidos se ajustó estrictamente á las bases sentadas y aceptadas de común acuerdo. ¿De qué se trataba entonces? ¿En qué sentido se trabajó después? Tratabase de destruir, trabajóse en allegar elementos, fuerzas, recursos para el ataque. Y bien puede decirse ahora: dada estaba la señal de la batalla, dispuestas las huestes, cada cual en su puesto, conformes todos en el objeto, fieles todos á la consigna. Al primer chispazo hubiérase levantado inmensa llamarada. Así las cosas, cayó Narvaez, elevóse O'Donnell, y ni brotó la chispa ni estalló el incendio.»

Después publica el siguiente párrafo que demuestra no continúa el antiguo acuerdo entre progresistas y demócratas: «Si hay partidos que se sumben ante un halago ó una esperanza, y desmienten hoy lo que ayer afirmaron; si hay partidos que atentos solo á lo presente, retroceden medrosos porque juzgan que está lejos el mañana; si hay partidos que se preparan á transigir con poderes á quienes rudamente combatieron y á quienes procazmente insultaron, la democracia no debe imitarlos.»

Dicen de Marruecos, que el día del santo del emperador Napoleón, un ministro, Sed Sargach, fué á complimentar al cónsul de Francia á nombre de su señor. Es la primera vez que en Marruecos se usan tales cumplimientos.

El jurisconsulto D. Luciano Puga Blanco saldrá hoy de esta corte con dirección á Santiago de Galicia.

El concierto que dió el domingo último en el teatro de Jerez, el distinguido profesor de guitarra D. Julian Arcas, estuvo sumamente concurrido, mereciendo las piezas que ejecutó en dicho instrumento nutridos aplausos, pues en ellas el Sr. Arcas hizo gala de un gusto exquisito y de los profundos conocimientos que ha alcanzado en el arduo y elvidado instrumento de que es reputado maestro. Al final de la primera parte fué llamado con insistencia, á la escena. Hoy el expresado Sr. Arcas se encontrará en Baeza, donde tambien lucirá su habilidad, regresando desde allí á esta corte.

La Academia de bellas artes de Cádiz ha dado el siguiente asunto para un cuadro original que ha de ser objeto de un certamen que ha acordado abrir el ayuntamiento de aquella ciudad. En el año de 1574, los moros, con seis bergantines y una galeota de 22 bancos, sorprendieron durante la noche la almadraza y casería de Hércules, cautivando personas y robando haciendas. Hecha la presa, se embarcaron los infieles; pero no pudieron darse tan pronto á la vela, por haber embarrancado en la playa la galeota. Con noticia de lo ocurrido, el corregidor Pedro de Obregon salió por la mañana con alguna gente de Cádiz, la cual despues de haber cortado las amarras embistió á la galeota, y la ganó á pesar de una obstinada resistencia, que costó por ambas partes no pocas vidas. Los moros alzaron bandera de paz, y entregaron la presa que habian hecho, tornando con ella á su ciudad los victoriosos gaditanos. La almadraza y casería de Hércules que se cita, se hallaba situada en donde hoy existe el fuerte llamado Torreorda, próximo al mar, y distante una legua de la ciudad de Cádiz, en el camino que va á la de San Fernando. Puede consultarse la Historia de Cádiz y su provincia, escrita por el Ilmo. Sr. D. Adolfo de Castro, lib. 6.º, cap. 1.º, pág. 371, impresa en el año 1838.

El doctor Cristino de Korih, médico homeópata de la Escuela brasileña, ha sido nombrado médico de sanidad de la ciudad de Montevideo. Este distinguido homeópata era ya director de la Casa de enfermos y de la Asociación filantrópica española.

Anteayer llegó á Jerez el Sr. D. Pablo Fernández Aranco, con estorario del ferro-carril de Almería á Granada, pasando por Guadix.

Cerca del Lago de Doñiños, inmediato al Ferrol, se han encontrado varias monedas y armas de guerra, que corresponden al tiempo de la dominación romana, que se supone sean restos de la ciudad de Valverde, cuyas ruinas cubre dicho lago.

El rey Víctor Manuel se halla actualmente en Turin, adonde ha ido tambien el general Lamarmora, presidente del Consejo.

Leemos en el Diario de Menorca: «Se conoce que los señores moritos son aficionados á la buena moneda, y que esta especie de amuleto debe ser cosa corriente en las peregrinaciones de La Meca, porque desde su llegada al Lazareto han vuelto á aparecer los macizos pesos duros con la efigie de Carlos III, de Carlos IV y de Fernando VII, que años hacia no se encontraban ni para un remedio, y que llegaron á obtener en su valor el aumento de siete á ocho por ciento. Las señales de los que hemos visto indican que desde el año de su acuñación habian permanecido en el cinto de alguno de esos codiciosos musulmanes, que solo comen pan cuando se les larga un mendrugo, que comen calabaza cruda y no por sobriedad, y que cuando hacen el opiparo banquete de un melon de tres cuartos, reservan la corteza para la comida de sus mujeres.»

Ha sido nombrado juez de imprenta de Madrid el Sr. D. Antonio Penaranda, promotor fiscal que era del distrito de la Latina de esta corte.

Ha tomado ya posesion del cargo de gobernador civil de las Baleares, el señor marqués de Casa-Pizarro.

El director general de Estadística ha tenido la bondad de remitirnos un ejemplar de cada uno de los Nomencladores de

Se puso á cruzar por su cuarto, frotándose las manos, gesticulando, parándose á veces bruscamente y articulando palabras entrecortadas.

Una frase más clara, más sonora llegó por fin á oídos de Gaston.

El platero decía: —¡Ah! Sr. Valbonne de Valbonne, he trabajado veinte años en tu ruina... pero creo que al fin el momento de esta ruina ha llegado!

Gaston, al oír estas palabras estuvo á punto de caer de espaldas.

XXII.

La señorita de Valbonne habia ido de baile y no habia vuelto sino á las altas horas de la noche.

Sin embargo, á las nueve de la mañana, saltó de su lecho, sin auxilio de su doncella y envolviéndose en un peñador se acercó toda pensativa al lado de la chimenea.

La causa de la preocupación de Melania era asaz singular.

Provenia de su fortuito encuentro de la víspera con Gaston Loriot.

Desde la aventura de la Marche, Melania habia pensado en su salvador mas de una vez. Primero habia extrañado que no hubiera venido á verla; despues, al encontrarla la víspera en una alameda del bosque, su cabeza habia accionado una idea descabellada.

—¿Quién sabe, se habia dicho, si el misterioso ramo de violetas no proviene de él?

En fin la víspera, hacia la una de la tarde, se lo habia tropezado bajo la puerta-cochera de su casa.

—¿A dónde iba?

Durante todo el día, su curiosidad habia estado vivamente excitada. Velate veces habia crrado por sus labios una pregunta, en tanto que sus ojos iban y venian al derredor de sí; y velate veces la pregunta habia espirado sin salir de su boca. Por fin, cuando llegó la tarde dijo negligentemente á su doncella que la vestía:

—¿Hay muchos inquilinos en la casa?

—¡Oh! sí, señorita.

—¿Quién vive encima de nosotros?

—Un agente de bolsa.

—¿Y encima?

—Una señora de edad.

—¿Y aun hay dos pisos mas?

—Sí, el cuarto está desalquilado.

—¿Y el quinto?

—Lo habita un platero.

—¿Joven, ó viejo?

—Son dos, padre é hijo. El padre está todo cado.

El hijo es un muchacho de unos veintidós años.

Melania no dijo ni una palabra mas.

Pero dos horas despues, dijo al ayuda de cámara mientras que bajaba el estribo del coche, y su padre se ponía los guantes para acompañarla al baile:

—Juan, has notado ese joven que me saludó esta mañana.

—Sí, señorita.

—¿Lo conoces?

—Sí, señorita, es un vecino de casa, el Sr. Gaston Loriot.

—¡Ah! exclamó Melania.

Y subió á su carruaje, tan preocupada, que al salir no vió á Gaston, que estaba al paso.

Sin duda fué á causa de las revelaciones de sus criados por lo que Melania no se divirtió en el baile, por lo que estuvo distraida mientras que hablaban con ella y la hacían la corte, por lo que no durmió aquella noche, y por lo que se levantó con el alba.

—Cosa estraña por la primera vez desde hacia varios días, titubeó antes de abrir su balcón y mirar si estaba allí el ramo de violetas.

Solo se decidió al cabo de una hora de estar levantada.

—¡Decepción!

Por vez primera el balcón estaba viuido de su ramillete.

Entonces Melania se hizo e de razonamiento singular:

—Si el ramo viniera de él, por qué no lo habria puesto hoy, habiéndome visto ayer!

Y Melania frunció sus negras cejas y se mordió sus labios rojos con despecho.

—Felizmente, pensó, mi amigo Oliverio va á venir. Otro que tal, que me ha dado otro enigma que adivinar. Tiró de la campanilla.

—Marquita, dijo á su doncella, envíeme Vd. á Juan.

—Cuando llegó el criado le dijo: —Vaya Vd. á la calle de Helder, á casa del señor Oliverio Beauchene, y dígame Vd. que mi padre le espera á almorzar.

El criado salió, Melania se puso á pensar de nuevo en el ramo de violetas.

Pero Juan volvió precipitadamente.

—¡Ay! señorita, si Vd. supiera... ¡Qué desgracia!

Oliverio experimentó una sacudida violenta, giró sobre sí mismo y dió un traspies.

Pero quedó de pie.

Los padrinos acudieron.

Oliverio estaba palido, pero risuño.

—Creo que tengo roto el brato derecho, dijo.

En efecto trató de alzar el brazo y no pudo efectuarlo.

La sangre corria en abundancia.

Los dos oficiales quisieron hacerle subir al coche y llevarsele á Paris.

Pero Oliverio se resistió.

—Debemos batirnos á la espada, dijo.

—Caballero, dijo Beltran, aproximándose, no está Vd. en estado de continuar el combate.

—Tiene Vd. poca memoria, respondió el joven.

—¿Yo?

—Sí, puesto que ha venido Vd. conmigo veinte veces á la sala de armas, y sabe Vd. que tiro con la mano izquierda.

Gracias á la terquedad de Oliverio, fué preciso ejecutar fielmente el programa.

—No quiero matarlo sin embargo, pensaba Morlux, necesito de él para vengarme de Melania.

Ambos adversarios se pusieron en guardia.

El brazo derecho de Oliverio pendía inerte á lo largo de su cuerpo.

Pero Oliverio era uno de los mejores tiradores de Paris y se servía de la mano izquierda m por que de la derecha.

Atacó á Beltran con furia, le apretó desmesuradamente y le obligó á romper desde el principio.

Beltran, algo asombrado al pronto de este ímpetu, recuperó su sangre fria habitual y se puso á la defensiva.

Des veces la espada de Oliverio rozó su brazo, y una gota de sangre apareció sobre su camisa; dos veces paró un golpe mortal.

—¡Cáscaras! se dijo; ¡tanto peor! acabaría por matarme.

Y acordándose oportunamente de una estocada grosera, pero terrible que habia aprendido en su juventud de un capitán de armas de á bordo, forzó á Oliverio á descubrirse y le tiró dos puntazos sucesivos.

Oliverio arrojó un grito, ese grito puramente nervioso que arranca el frio del hierro.

Despues la espada se le escapó de la mano y cayó.

—Esta vez, murmuró Beltran volvien-

dose de espaldas, puede suceder muy bien que lo haya muerto.

Los labios de Oliverio suspiraron un nombre:

—Melania!

Luego vomitó un chorro de sangre y cerró los ojos.

XXI.

Retrocédamos ahora á la víspera del combate, y subamos á aquel cuarto en que acababa de penetrar la falsa Melania de Valbonne con gran asombro de Oliverio Beauchene.

Se dice que el cierto no siempre es verosímil, y en esta ocasion ciertamente que el proverbio tenía razón.

Berta Langerin, la dócil esclava de Beltran de Morlux, se parecia tanto á Melania, que solo Morlux habia podido notar una ligera diferencia en la voz.

Esta diferencia debia escaparse á Gaston, que solo habia oído dos veces la voz de Melania.

Se arrodilló, pues, delante de ella, y le besó la mano.

Berta le abandonó su mano y le contempló con ternura.

—¿Conque me ama Vd? dijo.

—Hasta morir! respondió Gaston.

—No hay que pensar en morirse, sino en vivir; replicó Berta sonriéndose.

Y le alzó é hizo sentar junto á ella.

—¡Ah! Vd. no sabe todo lo que he tenido que inventar para dedicarle diez minutos. No soy libre, me vigilan...

Gaston se embriagaba en su mirada; la escuchaba hablar y sentía á la locura invadir su cerebro.

Berta sabia perfectamente su papel: lo habia ensayado con Beltran toda la mañana.

—¿Conque es por amor hacia mí por lo que aprende Vd. la esgrima y la equitación?

—Sí, dijo Gaston.

—Luego quiere Vd. llegar á ser un hombre de mundo?

Y como Berta decía esto sin el menor enojo, Gaston se atrevió á responderla: —¡Ah! Es que he osado concebir un proyecto insensato.

—Ningun proyecto es insensato cuando puede realizarse.

Gaston lanzó un grito de júbilo y cayó nuevamente de rodillas. En seguida añadió: —Ya sé que es Vd. rica... pero tambien mi padre tiene mucho dinero...

las provincias de Guipúzcoa y Huelva. Continúan detallándose en esta importante obra las entidades de población por el orden de su importancia: así es que en ella aparecen las ciudades, villas, lugares, aldeas, caseríos, edificios, barracas, chozas y cuevas.

La minuciosidad con que se realiza este notable trabajo, se prueba con la siguiente sencilla observación. El Nomenclator de 1837 señala á la provincia de Guipúzcoa 315 entidades de población: el que ahora se publica 12,380. El Nomenclator de 1837 señala á la provincia de Huelva 184 entidades de población; el que nos ha sido ahora enviado 3,097.

Felicitemos á la dirección general de Estadística por estos resultados.

De la Agencia Havaa recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Esta tarde á las tres, después de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés, 88'55; 4 1/2 francés, 98'00; Fondos mejicanos modernos, 48 1/2; Id. antiguos, 23 1/2; Consolidados turcos, 43 1/4; Id. ingleses, 89 5/8; 5 por 100 portugués, 47 1/8; 5 por 100 italiano, 86'00; Cambio sobre Lisboa, 540; Crédito territorial francés, 1,365; Crédito Movillario francés, 812; Id. español, 512; Ferro-carril del Norte de España, 217; De Alicante y Zaragoza, 930; Id. portugués, 197; Id. lombardos, 471; Southampton, 30.

El ministro peruano en Chile se ha pronunciado en favor de la revolución y ha ido á reunirse con los insurgentes, que han llegado hasta Huacho, cerca de Lima.

En Chile se ha aprobado por la Cámara de los diputados la ley autorizando la libertad de cultos en la indicada república.

Segun dicha ley, los no católicos pueden practicar ahora su respectiva religión en sus propias casas y abrir escuelas para la educación de sus hijos.

En la república de Guayaquil se hacen los negocios con tranquilidad.

La villa de Buenaventura está llena de gente armada que deberá salir muy en breve para ir á derribar el gobierno de Panamá.

En Cartagena (Nueva Granada) hay gran probabilidad de que Mosquera sea elegido presidente.

El Sr. Enrique Palacios, ministro de Guatemala, ha sido asesinado en Nicaragua la noche del 12 en su propia casa. Se ignoran los motivos que ocasionaron este asesinato.

Corre el rumor de que el ministro Natoli, que lo es actualmente de Instrucción pública, será nombrado ministro del Interior.

Cartas de Constantinopla que alcanzan al 23, dicen que el cólera ha desaparecido de aquella capital.

La Iberia prosigue la polémica con La Soberanía Nacional. En su artículo de ayer hace dos declaraciones importantes. Es la primera la siguiente:

«Dice La Soberanía que nuestras declaraciones no están de acuerdo con los acuerdos del comité. Esta es una acusación grave que necesita probarse. Cuando el comité ha declarado que si la Reina llamase al partido progresista en tiempo normal, el partido no acudiría? ¿Cuándo ha dicho que el país no se alegraría de tener un ministerio progresista? ¿Cuándo el comité ha declarado que en igualdad de circunstancias no es preferible quien tenga algún derecho adquirido, siquiera sea el de la posesión? Cuando, en una palabra, el comité ha declarado que el todo ó nada debe entenderse respecto á la monarquía de doña Isabel II, y no respecto á nuestros principios? ¿Sostener que el comité ha declarado estas cosas, es denunciarle, calumniándole ante el gobierno y ante el país, de no tener sentido común.»

Nosotros hemos respetado los acuerdos del comité y hasta las súplicas que en él nos han dirigido algunos de nuestros amigos, y prueba harto clara es lo que en la cuestión del retraimiento hemos hecho.

La segunda está comprendida en el siguiente párrafo. No han observado los o'ozagustas que si callábamos cuando ellos creían que debíamos hablar acerca de Espartero, también hemos callado respecto á O'ozaga, y hemos cubierto con nuestra capa las desnudeces que mostraba en su sueño. Solo dijimos algo al ver apartarse del buen camino y aceptar en los Campos Eliseos la legalidad existente; pero aun estamos callando, y seguiremos mudos, respecto al 3 de mayo, y dadas las interpretaciones que se han dado á aquel hecho, comprenderá La Soberanía que no hemos tenido poco que sufrir para no romper nuestro silencio.

La Iberia se queja de que es continuamente objeto de ataques por parte de los o'ozagustas y termina diciendo que, sabiendo ya que la verdadera cuestión que se debate y la causa de haber sido provocado es la cuestión Espartero-O'ozaga, y sabiendo que esta cuestión renace todos los días cuando se procura extinguirla, cree que ha llegado el momento de que se aclare la situación y se sepa quiénes quieren hacer política personal, y quiénes política de partido.»

Ha salido de esta corte con dirección

Al Ferrocarril el señor barón de Cavalehni, encargado de Negocios que ha sido de Italia, mientras estuvieron suspendidas nuestras relaciones con aquel reino.

El Sr. Cavalehni deja en nuestro país un maslisonjero recuerdo.

El Boletín eclesiástico del arzobispado de Toledo publica un decreto condenando la lectura del folleto del señor Aguayo, titulado Carta á los presbíteros españoles.

De uno de nuestros corresponsales recibimos ayer la siguiente carta:

ZARAUZ, 20.

El itinerario del viaje regio ha sufrido alteración. El 7 saldrá la corte para San Sebastián, donde permanecerá hasta el 12. La visita del emperador será en esta ciudad, segun las mejores noticias, el 9 y el 11 se cree también seguro que irán nuestros Reyes á devolvérsela á Biarritz.

El gobernador de esta provincia acompañará á S. M. la reina madre hasta la frontera.

A causa de la fuerte cerrazón y malcariz que el mar presenta, oido el dictamen del general de marina y del práctico, se ha suspendido el viaje por mar á Bilbao, pero deseando complacer á los bilbaínos, que la esperaban mañana, se dirigirá por ferro-carril á dicha ciudad, tomando el tren en Andoain, para donde saldrá muy de mañana.

Ayer fué el aniversario de la célebre acción del Trocadero en la cual un puñado de valientes hicieron una resistencia heroica cediendo al mayor número y quitándole la traición, segun resulta de la detallada y verdadera relación que de aquel hecho de armas publica un héroe de aquellos días, el senador Sr. Guzmán. Las fuerzas que allí sostuvieron el honor del pabellón, defendiendo tenazmente unas sencillas obras de tierra contra un ejército numeroso que se vio precisado á asediarlas como si se tratara de una plaza de primer orden, fueron los merinados batallones del Infante, de Guadalupe y de Menorca, algunos ingenieros y artilleros y dos compañías de la milicia nacional de Madrid. Pocos quedan ya de los escasos valientes que pudieron salvar su vida de aquel duro trance, en que á pesar de quedar reducidos á la segunda línea de trincheras, ametrallados por sus mismos cañones y acosados por todos los flancos, resistieron desde el amanecer hasta las ocho de la mañana pudiendo unos mil hombres apenas embarcarse para Cádiz donde les hicieron la acogida que merecían. Entre los soldados extranjeros que lucharon contra nuestros valientes se hallaba el príncipe de Carignan, después rey de Cerdeña. Estos y otros muchos y curiosos detalles constan en un extenso artículo que á este aniversario consagra La Política de anteanoche.

La señorita Jorro, que cantó anoche en el teatro Rossini la cavatina de Sembranis y el aria del primer acto de la Sonnambula, fué muy aplaudida. Tiene facultades para llegar á ser una artista notable.

El preludio y marcha india de la Africana, que ejecutó la orquesta de dicho teatro, hubo de repetirse á instancia del público.

Los Tiempos confirma aver lo que nosotros anunciamos respecto á S. M. la reina madre en su viaje á Zarauz.

Hé aquí las palabras de nuestro colega:

«Nos parece que andan tan equivocados los que hace un mes anunciaban que S. M. la reina Cristina iba á emplear toda su influencia de madre en facilitar el llamamiento al poder del partido progresista, como los que ahora piensan y proponen que de conferencias en Zarauz, á las que se ha dado una trascendencia que no tienen, ha salido mas fuerte la situación actual. Aparte de que la reina Cristina sabe el respeto que la Corona y las Cortes merecen en España, creemos que el pensamiento de la reina Cristina, hoy como ayer, tiende ante todo á que los partidos monárquico-constitucionales se coloquen en condiciones de perfecta legalidad y en aptitud de ser poder con ventaja del Irono y de las libertades públicas.»

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 30. El emperador ha venido á las Tuilerías, donde recibirá mañana á los señores Mon y Bermudez de Castro. Se asegura que SS. MM. partirán el 3 de setiembre para Biarritz.

Southampton, 30. El ministro confederado Benjamin ha llegado.

Aumenta la revolución del Perú, disminuyendo el territorio que obedece al presidente.

Han sido aprobadas en Chile por la Cámara de los diputados las leyes referentes á la religión. Los no católicos podrán, segun ellas, practicar su religión en sus propios edificios y abrir escuelas para sus hijos.

Florenca, 30. Aumenta el cólera en San Severo.

Constantinopla, 26. El cólera ha desaparecido.

Hemos recibido el magnífico libro de Actas de las sesiones del Congreso médico español, celebrado en el paraninfo de la universidad de esta corte, el mes de setiembre próximo pasado.

Esta interesante obra forma un elegante tomo de muy cerca de 400 páginas, y contiene lo mas importante de los brillantes discursos pronunciados en el re-

ferido Congreso por los mas sabios doctores de la ciencia. Contiene además este libro las comunicaciones, memorias y demas documentos referentes al mismo asunto, así como tambien algunas láminas perfectamente grabadas y la lista de los profesores de medicina y de otras ciencias, que se adhirieron al pensamiento.

En una palabra, el interesante libro de actas del Congreso médico español, es una obra de grandísima importancia, y recomendamos su adquisición á cuantas personas se dedican al cultivo de las ciencias.

En Madrid se vende este libro al precio de 2 rs. en la librería de Cuesta calle de Carretas; en la redacción de La España Médica, Jardines, 20; en la botica de Borrel, Puerta del Sol; y en la imprenta de Ducazal, plaza de Isabel II. Los pedidos de provincias se harán solamente á la librería del Sr. Cuesta á razon de 30 reales.

Han salido para hacer un viaje artístico por el extranjero, los profesores de música D. Antonio Palatin y D. José Perales. Piensan además traer un gran surtido de música para el almacén que tienen en Sevilla.

El Pueblo publica una carta de Pedro Abad en que se da cuenta de que el vicario de aquel punto no quiso administrar los Sacramentos ni permitió que fuese enterrado en sagrado un vecino del mismo pueblo, prestando que no había cumplido con el precepto pasual en los años anteriores.

La Democracia dice que las personas que han de redactar el nuevo periódico La Monarquía democrática no tienen nada que ver con el partido democrático.

Ha tomado posesion de la comandancia de la provincia marítima de Alicante el capitán de navío D. Juan Soler y Espinaya.

Han llegado á esta corte los oficiales terceros del cuerpo administrativo de la armada, que vienen de los departamentos de Cádiz, Ferrol y Cartagena con objeto de prestar el examen reglamentario para poder ascender á la clase de oficiales segundos del mismo cuerpo.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1766 fanegas de trigo, de 3'600 á 4'400 escudos; la cebada de 2'200 á 2'400, y la algarroba á 2'200 escudos.

En la casa de socorro de la calle de Jacometrezo se halla recogido un niño de pocos años, llamado Enrique Losada, que hallándose perdido, fué conducido anoche á la espasada casa por el sereno de la Villa, núm. 123. El indicado niño no sabe decir las señas de su casa ni el nombre de sus padres.

«¿Qué me importa eso? dijo Berta sonriéndose. Mi padre me deja á mi dueña de mi mano.»

Al oír estas palabras Gaston creyó que se abría para él el paraíso.

Pero Beltran de Morlux no era hombre de enredar torpemente semejante comedia.

Habia recomendado á Berta muy especialmente que no prolongase su visita y que se fuera tan pronto como hubiera dado á Gaston una nueva cita.

Así es que la falsa Melania dijo á Gaston:

—Apenas puedo disponer de diez minutos. Mi carruaje está á la puerta de la iglesia. Me voy, pero volveré.

—¿Cuándo? preguntó Gaston.

—Mañana.

—¿A la misma hora?

—Sí.

Y se dejó besar la mano y aun rozó sus labios contra la frente de Gaston antes de que este se levantara, huyendo en seguida.

Gaston profundamente conmovido oyó el frou frou de su traje en la escalera.

Después se asomó á la ventana y la vio atravesar el patio. Cuando el ruido de la puerta cochera que se cerraba con estrépito, llegó á sus oídos, le pareció se iba tras él una parte de sí mismo.

Entonces, insensato y calenturiento, como todos los que aman, salió de su cuarto y bajó la escalera.

Necesitaba aire para su pecho oprimido...

Una esperanza loca le asaltó; echó á correr hasta la Calzada de Antin, diciéndose en el camino:

—¿Quizás está aun en la iglesia, y por poco que se demore, podré verla entrar en su casa.

Cuando llegó á la puerta de Melania, que era á la vez la suya propia, no se atrevió á llamar y se acurrucó en el dintel.

Pero, casi en el mismo momento, oyó en el interior patadas de caballos y la voz del lacayo que gritaba al portero:

—¡Abra Vd. la puerta!

Y cosa aun mas prodigiosa las calles estaban entorpecidas, porque había llovido por la mañana, y sin embargo, el cupé no tenía ni una salpicadura y parecía salir de la cochera.

El hijo del platero se quedó pasmado con los ojos abiertos en medio de la acera, en tanto que el cupé se alejaba al trote largo.

El portero vino á cerrar la puerta y lo vio.

—¿En! señor Gaston, le dijo, ¿ha visto Vd. á la señorita del cuarto principal?

—Sí, dijo Gaston que parecía dispersarse de un sueño.

—Va de baile, añadió el portero.

—¿Ahí replicó el joven.

Y trató de entrar y subir á casa de su padre.

—Bonita tarde nos ha dado, continuó el portero.

—¿Por qué?

—A causa de la modista y del peluquero, que debían venir á las siete y no llegaban ni uno ni otro.

—¿Y la señorita los esperaba?

—Desde las seis.

—¿Cómo! exclamó Gaston, dice Vd. que los esperaba... desde las seis...

—Sí, y el ayuda de cámara ha bajado lo menos diez veces.

—Pero, dijo Gaston, que empezaba á trastornarse, ¿la señorita de Valbonne había salido?

—No señor.

—¿Cómo no! si yo la he visto.

—¿Dónde?

—En Nuestra Señora de Loreto.

—Es imposible; la señorita ha comido en casa.

—¿Pero ha salido?

—No.

—Pues yo le he visto el cupé en la calle de San Lázaro.

—Se ha engañado Vd. el cupé no la salido desde esta mañana. Lo han lavado un poco antes de anoche.

—Es cosa de volverse loco, murmuró el joven.

Y subió bruscamente á casa de su padre, preguntándose si había soñado y si era posible que la señorita de Valbonne hubiera hecho en manos de veinte minutos su tocado de baile.

José Lorient estaba ausente.

Hacia, cerca de un mes que Gaston, que había cambiado tan singularmente de existencia, notaba que su padre también había modificado la suya.

Lorient parecía haber reñido con sus costumbres antiguas, y cambiado de pel.

Ya no era aquel trabajador codicioso que pasaba las noches inclinado sobre una obra pagada á buen precio y que no salía sino para ir á casa de sus parroquianos ó á la de los grandes jovistas que le empleaban.

Sobre todo, de quince días atrás, Lorient estaba continuamente en la calle.

Salía temprano y volvía tarde.

Un día, Emilio, el amigo de Gaston, le había visto entrar llevando en la mano la cotización de la Bolsa.

Y desde entonces el portero tenía orden de comprar esta hoja todos los días así que acababa de salir.

Jugaba á la Bolsa Lorient?

Emilio no se había atrevido á participar este detalle á Gaston.

Como hemos dicho, cuando este entró, su padre estaba fuera.

En lugar de subir á su cuarto el joven entró en el de su padre.

Su cuarto, aunque con vista á la calle, tenía la ventana sobre el tejado, de modo que por mas que Gaston se inclinase no podía recibir el balcón del piso principal.

Aquel balcón sobre el cual dejaba caer cada mañana un ram de violetas.

Una vez en el taller abrió la ventana y fijó la vista en el balcón.

Estaba persuadido, sin embargo, de que Melania no estaba en su casa; pero no es una felicidad para los que aman el contemplar el sitio á donde acude algunas veces la reina de sus pensamientos?

Permaneció allí en contemplación, sumido en sus ensueños, y en presencia de un problema insoluble, el don de obediencia de que parecía gozar la señorita de Valbonne.

La noche se adelantó, dieron las doce y la calle quedó solitaria.

José Lorient no volvía.

Por fin el ojo avizor de Gaston se fijó sobre una forma humana que doblaba la esquina de la calle de Provence.

En el aire y el paso de aquel bulto advirtió Gaston que era su padre, que pasaba en aquel momento bajo un farol de gas.

Al propio tiempo otra persona bajaba del lado del boulevard y se encontraba frente á frente con Lorient padre, bajo la ventana misma sobre que Gaston estaba resacado.

Entonces ambos se pusieron á hablar;

y Gaston los vio alejarse, luego volver, después volverse á apartar, ni mas ni menos que esos pajarracos nocturnos que se acompañan mutuamente durante horas enteras sobre la misma acera.

Este incidente destruyó por un momento á Melania del pensamiento de Gaston.

Habia conocido á su padre, y se preguntó quién podía ser aquel desconocido que hablaba con su padre.

Los plateros y todos los cinceladores ó grabadores en metal emplean en el ejercicio de su profesión anteojos y lentes de una gran fuerza.

Gaston fué á tomar del pupitre de Emilio uno de estos cristales de aumento y volvió á situarse en la ventana.

En tanto que Lorient y su interlocutor se paseaban arriba y abajo, pasando de rato en rato bajo un mecheró de gas, el dirigía su anteojo hacia el círculo de la luz, y esperaba.

En el instante en que los dos paseantes pasaban por uno de estos radios luminosos, el interlocutor de Lorient se quitó el sombrero y se enjugó la frente.

Gaston se sobresaltó.

—¡Oh! ¡oh! dijo; ¡pues si es el joven que vive en el piso principal del número 16 de la calle de San Lázaro!

Gaston había conocido á Beltran de Morlux.

—¿Qué tendrá que tratar con mi padre?

Y su curiosidad creció.

—En fin, los dos paseantes se separaron.

Mientras que el uno subía la Calzada de Antin, Lorient llamó y desapareció de la vista de Gaston debajo de la puerta-cochera.

—¡Oh! ¡oh! ¡preciso que yo sepa... murmuró el joven.

Como rara vez dormía en la habitación baja, Gaston supuso con exactitud que su padre no pensaría en él.

Así es, que se deslizo en una especie de gabinete oscuro, pieza de desahogo, en la cual había una colección de trastos viejos, la cual no recibía más luz que la que penetraba por una ventanilla que daba sobre la alcoba del viejo platero.

Subió sobre una mesa, pegó la cara al vidrio, y miró.

Su padre entró con la cara encendida. Cuando tubo encendido el quinqué, Gaston le vio sonreirse como deben sonreír los ángeles caídos; su ojo brillaba con un fuego sombrío y su marcha revelaba una gran alegría.

Ayer terminaron las vacaciones de los tribunales de justicia, empezando por lo tanto desde el día de hoy la vista de las causas, cuya marcha se había interrumpido en 1.º del mes de julio anterior.

Anteayer a las diez fue herido de bastante gravedad, en la calle de Atocha, un sugeto de unos 30 años de edad, por otro que fué detenido en el acto por unos guardias veteranos. El herido se encuentra en el hospital General.

Ayer mañana a las diez y media también ha sido conducido a la cárcel un joven de trece años de edad, que poco antes de dicha hora hirió de escasa gravedad, en el vientre, a otro amigo suyo de edad de diez y seis años. El herido fué curado en la casa de Socorro de la plazuela del Progreso, y desde este punto fué trasladado al hospital General. La ocurrencia tuvo lugar en la Cava Baja.

El Sr. Ferrer de Couto declara en un comunicado que nos remitió ayer, que habría faltado a la verdad el Sr. Ruiz, director del periódico *La Isla de Cuba*, si él hubiese autorizado a alguien para decir que no sabía el objeto de la reunión a que asistió en casa de dicho Sr. Ferrer de Couto.

De los demás puntos contenidos en el párrafo que motiva esta réplica, contesta el Sr. Ferrer de Couto mas detenidamente en otra comunicación.

Los Tiempos vuelve a insistir, no ya en las condiciones que supone impuso al arzobispo de Burgos, sino el de Valladolid.

Contestaremos a las preguntas de *Los Tiempos*, que nada sabemos de las condiciones impuestas y rechazadas por el señor Barzanallana; pero si que la cesion canónica la remitió el reverendo arzobispo algunos meses antes que el señor Alonso Martínez se encargara del ministerio de Hacienda.

Ha sido nombrado agregado sin sueldo de la embajada de Florencia el distinguido joven y licenciado en derecho Sr. D. Federico Huesca y Madrid.

La Patrie, conforme con nuestras noticias, dice que la entrevista de los emperadores de Francia con la Reina de España tendrá un carácter privado.

No ha habido otro motivo, digan lo que les plazca los periódicos, para la vuelta a Madrid del Sr. Zavala, que el de atender a asuntos urgentes de su departamento. Por lo demás, y a pesar de los terribles temores de *Los Tiempos*, esperamos y confiamos en Dios que no habrá desgracias imprevistas, ni ventanillas en las corderas, ni se volará la Santa Bárbara durante el viaje de nuestros reyes.

Dice un periódico que en la contaduría central se han negado a facilitar las certificaciones en papel de oficio, según está mandado, para justificar todo derecho electoral de los empleados cesantes, cuyos haberes corren a cargo de dicha dependencia, y que algunos tenientes de alcalde se han negado a dar recibo de documentos que se acompañaban a las exposiciones para la inclusión en las listas electorales, según se acostumbra siempre para cubrir la responsabilidad de los solicitantes.

En primer lugar, debemos decir que esto no es exacto, y que por la contaduría se han expedido inmediatamente los documentos que se la han pedido, con arreglo a lo previsto, y respecto a los tenientes alcaldes, que como se sabe son en su mayoría progresistas, podemos asegurar otro tanto.

Podemos asegurar que el estado del Tesoro, lejos de ser apurado, como suponen los periódicos de oposición, es tan satisfactorio que, aun después de cubrir todas las atenciones del mes actual, tendrá un sobrante en arcas que no bajará de cien millones de reales.

Varios colegas han censurado que en la real orden inserta en la *Gaceta* el día 28, convocando para oposiciones en el Colegio naval, se exigiesen ciertos requisitos de limpieza de sangre a los aspirantes. El motivo de ello ha sido el haber reproducido dicha real orden, pues es la misma que para igual efecto se publicaba en años anteriores, sin recordar que debía desaparecer del artículo 8.º del reglamento de aquel establecimiento la obligación de presentar ciertos documentos. En la *Gaceta* de hoy aparecerá el referido artículo modificado.

Anteayer a las 7 de la tarde fué atropellado un obrero en el paseo de Recoletos por un carruaje particular, pasando le las ruedas por encima del cuerpo y dejándole en un estado bastante lamentable. El conductor del carruaje fué detenido por un guardia veterano de caballería, y el atropellado, después que se le hubieron prestado los primeros auxilios en la casa de socorro de la calle de Fuencarral, fué trasladado al hospital de la Princesa. El juzgado correspondiente entiende en este asunto. El infeliz obrero parece que se llama Félix Aguirre, tiene 43 años de edad, es casado y tiene dos hijos de menor edad.

La *Discusión* dice que ha sido sorprendida a su buena fe al dar la noticia de que se había constituido el comité de moralización ferroviaria.

En un despacho telegráfico de la Agencia Ruter se lee que en el tratado de Gastein, Prusia se ha apropiado el derecho de mandar las fuerzas militares en los

Ducados, cualquiera que sea la solución futura de la cuestión. Si esta cláusula existe realmente, puede considerarse ya a Prusia dueña de los Ducados.

Ayer a las once de la mañana ha sido bautizado por el señor cura párroco de San José de esta corte un hebreo de cuarenta y siete años de edad, natural de Jerusalén, acogido en el Hospicio, donde ha sido catequizado por los sacerdotes del establecimiento, sirviendo de padrino el capellán rector del mismo D. Pedro de Alcántara Suarez. A cabada la ceremonia del bautismo recibió el nuevo cristiano la Sagrada Comunión. Llamábase anteriormente Abraham, y ahora ha recibido los nombres de José María Rafael.

Ocupándose del estado del antiguo canal de Manzanares, dice un periódico que ofrece peligros para la salud, y que el expediente en que el ayuntamiento pide la propiedad de aquellos terrenos, desahucia cubierto de polvo en el ministerio de Fomento.

No es cierto. Hace mucho tiempo que el ministerio de Hacienda se incautó de los terrenos que formaban el antiguo Canal de Manzanares, con objeto de venderlos, y se pasó la instrucción del ayuntamiento de Madrid, en que pedía una parte de dichos terrenos para paseos y viveros, exceptuándose de la venta la parte que hoy posee el establecimiento del depósito central de caballos puros, y la cedida al distrito de la provincia para almacenes. Si los propietarios conservan los terrenos en forma que puedan perjudicar a la salud, lo ignoramos; pero creemos que el alcalde-corregidor habrá dictado ya disposiciones para evitarlo.

A consecuencia del fallecimiento de D. José Pascual Calvo, contador de 2.ª clase del tribunal de Cuentas, han sido ascendidos en el turno de antigüedad por real orden de 26 del actual los señores siguientes: A contador, con 2.000 escudos, D. José Leon Calabaza; a oficial auxiliar de la clase de primeros, D. Rafael Moriano; a oficial de la clase de segundos, D. Juan Mesa; a oficial de la clase de terceros, D. Miguel Merino; a oficial de la clase de cuartos, D. Antonio Jimenez; a oficial de la clase de quintos, D. Santiago Uros, que lo es segundo de la de sextos, y para la última plaza de oficial auxiliar de dicha clase de sextos, con 600 escudos, D. Vicente Sinchaja, escribiente primero del propio tribunal.

En una carta que sin firma se nos ha remitido ayer, se asegura que el Sr. Montemar, director de *Las Novedades*, habiendo ido a Vico a conferenciar con el señor Olvaga, y así se ha dicho también en algunos círculos. Esto no es cierto. Ya hemos dicho nosotros que se hallaba en Peralta y de allí nos consta que regresó en las diligencias de la calle de Alcalá, núm. 28, según resulta de la hoja del mayoral, en compañía del Sr. Sanz, redactor del mismo periódico, y del señor Sancho, presidente del comité progresista de Guadalajara.

Por real orden expedida por el ministerio de Fomento, se ha autorizado a don Mateo Obregon, vecino de Santander, para verificar las obras de prolongación del muelle denominado de Calderón, de aquel puerto, y construir a su extremo una dársena para lanchas y buques menores. Los terrenos ganados al mar que se de ficaron a edificación de casas, se declaran de propiedad del concesionario, como indemnización del gasto que originen las obras. Estas deberán quedar terminadas en dos años, y constituirán una de las mas importantes mejoras para el puerto y la ciudad de Santander.

El señor gobernador de Madrid deseoso de que se ejerza la mejor vigilancia en los barrios de las afueras de la capital, donde han fijado su residencia gran número de familias, ha dispuesto la creación de dos subinspecciones de vigilancia denominadas de Chamberí y de las Peñuelas, destinando a estas oficinas el personal suficiente del ramo, tanto para la conservación del orden, cuanto para el cómodo ad de los vecinos. En su consecuencia ha sido nombrado para desempeñar la subinspección de Chamberí don Vicente Valero y para la de las Peñuelas, D. Antonio Leon y Domínguez.

Se halla ya en el ministerio de Fomento, despachando favorablemente por la junta consultiva de caminos, canales y puertos, el expediente de concesión del ferro carril de Valls a Tarragona, y se espera que cuanto antes se acordará el decreto de concesión.

Dice *Las Novedades* que la contaduría central se ha negado a estender en papel de oficio la certificación justificativa del derecho electoral de los empleados, cuyo pago corre a cargo de la referida dependencia. Es cierto que por una equivocada inteligencia del oficial con quien se entendió un interesado al presentar su solicitud, se le manifestó que la certificación debía estenderse en papel de dos reales, pero es inexacto que se le negare aquel documento, porque reconocida en el acto la equivocación se estendió en papel de oficio, en el mismo día en que se solicitó, como se ha verificado con todas las reclamaciones de la misma índole. No sería grande el interés del elector en obtener el documento en cuestión, cuando ni ha vuelto a reclamarle, ni ha acudido al señor contador central en queja de lo que ha denunciado sin justa razón, pues no ha puesto los medios para reclamar el derecho que pueda asistirle.

De consiguiente este único caso, que fué remediado en el acto, no dice nada

en contra de los buenos deseos del gobierno y del cumplimiento exacto de las disposiciones legales.

Ayer por medio de una carta se nos denuncia el hecho de que ayer, a las cuatro y media de la madrugada los varios hombres en cuadrilla se entretenían en la Ronda de S. govia en detener como lo tienen de costumbre a cuantas personas por allí pasaban, sin distinción de sexo, habiendo maltratado en último resultado a dos sugetos. Con este motivo la persona que pone esto en nuestro conocimiento, nos ruega llamemos la atención de las autoridades competente; para que si han de evitarse estos escándalos y atropellos, establezcan en aquella zona luz y la vigilancia correspondiente de que carece.

Por la casa de socorro del quinto distrito se han suministrado durante el mes de julio último 409 bonos a los pobres de la parroquia de San Martín; 304 a los de la de San Ginés; 388 a los de la de Santa Cruz; y 1.144 a los de la de San Luis. Por el cuerpo facultativo de dicho establecimiento se ha asistido a 142 enfermos a domicilio, 179 en consulta, y socorrido 93 accidentes. También se han entregado por cuenta de la misma casa de socorro 530 rs. para lactancias.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 31.

Efect. públicos	Of. pr.	Of. pr.
Cons. cont.	40-20	De a 2000.... 00-00
Id. fin de mes	00-00	De jun. 2000. 00-00
Id. fin próx.	40-70	De agos 2000 87-00
Dif. al cont.	37-15	De mar. 2000 00-00
Id. fin de mes	00-00	De julio 2000 00-00
Amort. de 1.ª	00-00	Obras públ. 00-00
Idem de 2.ª	00-00	Can. Isabel II 102-00
Personal....	22-20	Obligs. del E. 77-75
Billetes hip.	88-90	Banco Españ 129-00
Carret y socs.	00-00	Créd. de Esp. 1.900
de abril 4000		Id. Mov. esp. 1.900

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Málaga, 31.
A las seis de la tarde ha salido el conde de Pollenza para Granada.

Bilbao, 31.
SS. MM. y AA. han dado un paseo a Portugalete, a donde han ido por la ría.

En este punto han almorzado y oído misa regresando por tierra a las tres de la tarde.

Los reyes han recibido en todo el tránsito una continua ovacion del inmenso gentío. Cinco vapores llenos de gente y numerosas embarcaciones seguían a SS. MM. en la ría.

El besamanos ha tenido lugar a las cuatro y media, y después la régia comitiva salió a visitar el sitio en que estuvo el convento de San Agustín, que se hizo célebre en la defensa de Bilbao. Luego SS. MM. recorrieron la población en medio de los vivas del vecindario.

Los augustos viajeros se hallan hospedados en el magnífico edificio del Instituto alhajado suntuosamente al efecto.

Zrrauz, 31.
SS. AA. RR. continúan en esta villa sin novedad.

Anoche se suspendió la ópera *Il Profeta* en el cuarto acto, a consecuencia de haber sido acometida la señora Didot de una repentina indisposición nerviosa al cantar la romanza.

El día 28 la lección en Tarazona (Aragón) el conocido fabricante de fósforos señor Lizarbe.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 31.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 0/0; el exterior, a 00 0/0; la diferida, a 00 0/0; la amortizable, a 00 0/0; el 3 por 100 francés, a 68-80 y el 4 1/2, a 98.

Londres, 31.
Los consolidados ingleses quedaban de 89 3/4 a 7/8.

Ampliando las noticias que ya habia dado acerca de las gestiones practicadas por los hijos de D. Juan de Borbon para reconocer a doña Isabel II, dice uno de los correspondientes del *Diario de Barcelona* en esta corte lo siguiente:

«Bien sabe *La Esperanza* que las gestiones empezaron cuando era ministro de Estado el Sr. Pacheco, que el duque de Módena las empezó cuando vino a Madrid; que la condesa de Molina, esposa de D. Juan, las emprendió tambien cuando el señor Coello estaba de ministro plenipotenciario en Turin, que hubo dificultades por parte de nuestro gobierno y no por parte de los hijos de D. Juan, que últimamente tres son las comisiones de antiguos carlistas que fueron de dos meses a esta parte a Venecia y Trieste para que D. Carlos diese un manifiesto y siempre se encontraron con la negativa mas solemne, y aun alguna persona que como muy de cerca *La Esperanza*, con la que tal vez hoy no esté en buen acuerdo, hizo un viaje a Venecia para enterarse de lo que habia y vino a España confirmando la negativa de los hijos de don Juan a que su nombre sirviera de bandera para un derramamiento de sangre en la Península: esto no impide que se haya hecho circular a voz de que ya se habia firmado por D. Carlos un manifiesto con el fin de ver si hay ilusos que lo crean é intenten bastornar el orden público.»

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Peninsular:

Lisboa, 31.
Se asegura que todo el ministerio ha hecho dimisión a causa de las votaciones desfavorables que ha tenido en la Cámara de los diputados.
Se indica a Saldanha y Torres Novas para organizar el nuevo ministerio.

El conde de Pollenza ha salido ayer tarde de Málaga para Granada, cuyos ricos monumentos árabes se propone visitar.

La Regeneracion anda buscando desde hace dias un folleto, y no da con él. Nosotros le prometemos un buen hallazgo si lo encuentra. Se conoce que no está muy al corriente del monumento bibliográfico moderno.

El Pensamiento Español aconseja al presidente Sr. Agnayo que se retrate de sus escritos.

El Reino demuestra anoche con datos incontestables que el ministro de Hacienda no ha podido gastar mil y tantos millones, como aseguran algunos periódicos opositoristas, por la sencilla razón de que no los ha tenido, pues solo ha podido disponer de unos 630. La demofracion es tan palmaria que no da lugar a dila alguna.

Dice *La Razon Española* que sabe cual es la persona de quien se dice que sustituirá al reverendo P. Claret en el cargo de confesor de S. M. y que es persona a la que no podrá tacharse de neo-católico intransigente.

De la Agencia Havas recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 31.
La familia real partirá el 16 a Oporto despues que haya tenido efecto el bautismo del infante portugués recién nacido.

Paris, 31.
El *Morning Post* sostiene que son exactos los artículos secretos de la convencion de Gastein, cuyo contenido ha publicado. Añade que no debe creer Alemania que Inglaterra y Francia guardarán silencio en esta cuestion no obstante el enfriamiento de relaciones de estas dos últimas potencias con América. Tarde ó temprano, continúa el mismo periódico, esos contratos con el derecho de traficar el honor, crearán serias dificultades; por último, que Alemania deberá decidir ante todo, si consentirá que se lleve a cabo una gran guerra cuyo fin sea defender la opresion austriaca en Italia.

No hay forma de hacer comprender la verdad a algunos periódicos. A pesar de lo que hemos dicho con repetición, insiste hoy un diario opositorista en que han sido incluidos en las listas todos los militares en activo servicio cuyo sueldo excede de 800 escudos, por haberlos declarado capacidades conforme al párrafo tercero del art. 19. No es cierto. Ni el gobierno ha hecho tal cosa, ni está en sus ideas, ni lo permite la ley. El ministerio de la Gobernacion lo ha manifestado así terminantemente, y terminantemente lo hemos dicho nosotros ya hace dias.

Dice *La Esperanza*: «Baj el título de *Estado actual de las provincias Italianas* acaba de publicar el venerable obispo de Mondoví un escrito notable por muchos conceptos, y señaladamente por la entereza con que habla su autor al rey Víctor Manuel. Describe perfectamente la situación de Italia, no solo bajo el punto de vista moral y religioso, sino tambien bajo el punto de vista político y económico.»

La congregacion del Sagrado Corazon de Jesus, establecida en la iglesia parroquial de San Marcos, tendrá sus acostumbrados ejercicios mensuales el domingo próximo. La misa de comunión será a las siete y media, y los ejercicios de la tarde empezarán a las cinco, espionándose a S. D. M., y siendo orador el presbítero licenciado Sr. D. Trinidad Lopez de Coca.

La real asociacion de jóvenes de Santa Rita de Casia, establecida en la iglesia de Santa Isabel, celebrará el domingo próximo solemne fiesta a su patrona Nuestra Señora de la Consolacion y Correa, con cuyo motivo se cantará la víspera por la noche gran Salve con letanía y moteles, asistiendo ambos dias una brillante orquesta.

El presbítero D. Antonio Aguayo publicó anoche un nuevo artículo en *El Reino* con el título de *Las dos tendencias*, y cuyo escrito creemos que ha de producir no poca impresion entre los hombres de ciertas ideas.

Han sido nombrados inspectores de sociedades anónimas de la clase de primeros los señores Belmonte, Vargas y Fuente Alcántara, gobernadores que han sido de provincias. Los demás nombramientos parece que no están hechos todavía; pero sigue habiéndose entre otros de los señores Puente, Ribot, Canalejas (D. José) y de otro antiguo empleado, cuyo nombre no recordamos, pero que ha sido comisario regio de las minas de Rio Tinto.

A fines de semana saldrá para Granada el Sr. D. Cipriano del Mazo, nombrado gobernador de aquella provincia.

El *Mondour* de Paris anuncia noticias satisfactorias de Neufchatel. La princesa Ana Murat se halla casi enteramente resabiada, y los demás heridos, despues de haberlos asistido el doctor Nalaton, se hallan tambien muy mejorados. La emperatriz Eugenia se ha resentido algo de la fatiga causada por su soledad en favor de las victimas, pero ya se halla restablecida.

Segun el correspondiente de *La Epoca*, al regreso desde Bilbao SS. MM. visitarán la magnífica fábrica de armas de Ibañeta a la industria de los Sres. Zuazueviscar y compañía. Cree tambien que como los vascongados se han distinguido siempre en esta interesante fabricacion, si S. M. deseara de alentar entre sus súbditos todo género de adelantos, quiere honrar con su presencia a los que se dedican a ella, antes de llegar a Píscencia se detenga a recibir los homenajes de los duranguenses, en cuya villa tambien hay fábrica que visita, y recuerda que Hermúa y Elbar ofrecen en esta materia objetos dignos de ser examinados. Pero esto no pasa de conjeturas.

Contestando a una consulta, sienta *La Esperanza* el principio de que con arreglo a determinadas doctrinas y antecedentes, no solo los párrocos, sino tambien los simples clérigos, se hallan exentos de la patria potestad, así como lo están igualmente los jefes de la administracion pública, los de alguna seccion ú oficina, los jueces de primera instancia, los promotores fiscales y otros empleados por el estilo.

El ingeniero agrónomo y catedrático de agricultura D. Pedro J. Muñoz y Rubio, ha publicado una obra de grande interés en que se describen las máquinas é instrumentos que constituyen el material agrícola moderno comparado con el antiguo, con expresion de sus precios, ventajas é inconvenientes que presenta su adopcion y resultados obtenidos tanto en España como en el extranjero. Acompañan al texto 147 grabados. Esta obra, mandada imprimir a expensas del gobierno, por orden de la direccion de agricultura, es de sumo interés para la clase labradora.

En los ducados dano-alemanes se elevan numerosas protestas contra el convenio de Gastein, que generalmente se cree allí irrealizable y solo propio para suscitar nuevas quejas entre las grandes potencias alemanas.

A pesar de lo que han anunciado algunos periódicos franceses, el segundo tomo de la obra del emperador Napoleón, titulada *Historia de Julio César*, no se publicará hasta el año próximo.

El periódico oficial del imperio mejicano desmiente que el emperador haya enviado a su secretario particular a Washington para solicitar una audiencia del presidente de los Estados Unidos, audiencia que le habia sido negada. Tambien niega que el emperador Maximiliano haya solicitado de Napoleón que este indujera al gobierno de los Estados Unidos a que reconociera a Méjico, único medio de que el nuevo imperio pueda subsistir. El periódico oficial añade: «En cuanto a las ideas y a los sentimientos personales del emperador solo hay que decir, que siendo mejicano por adopcion voluntaria, cumplirá minuciosamente los sagrados deberes que le impone su nueva patria, así en la prosperidad como en la adversidad, estando siempre al frente de sus compatriotas, y si la Providencia en sus impenetrables decretos atrajese sobre el país nuevos desgracias, se le encontrará en el puesto que le está designado.»

Ayer se habrá solemnizado el aniversario del convenio de Vergara en la ría de Bilbao y en presencia de SS. MM. y AA., con brillantes regatas, en las que se habrán admitido para la lid todas las embarcaciones de los puertos del litoral cantábrico ó de otro cualquiera, comprendidas en las clases siguientes: Lanchas trañeras de 40 a 45 pies de quilla, montadas por 12 a 15 hombres. Lanchas de 30 a 35 pies de quilla, montadas por 10 a 12 hombres. Botes de 20 a 25 pies de quilla, montados por cinco hombres.

Estas lanchas y botes se presentarán a las nueve de la mañana del día 31 de agosto frente a la villa de Portugalete y de la casa conocida con el nombre del Consulado, sita en la playa de Guecho, para empezar la estrepada entre once a doce de la mañana del mismo día. Las lanchas trañeras serán las primeras que tomen parte en la lucha; seguirán las de 30 a 35 pies, y a estas los botes.

Reunidas en un grupo las primeras, y entregado a cada una un banderín con su número, que ha de colocar en la proa, se sortearán cuáles han de entrar pareadas en lid, de manera que por el orden del número que les corresponda arrancarán a un mismo tiempo, previa una señal que se dará al efecto.

Cada dos trañeras saldrán con un intervalo de cuatro minutos. Las segundas y los botes se sujetarán a las mismas condiciones estipuladas para las trañeras. La distancia que han de recorrer estas embarcaciones es la comprendida desde una valiz colocada en el medio del río frente a la casa del Consulado hasta otra colocada cerca del puente de Luchana, y su regreso hasta la que servirá de término situada frente al pabellon en que se colocan SS. MM. y AA. en la inmediacion de la casa del Consulado. Las lanchas seguirán indispensablemente la banda derecha al subir el río y la iz-

quiera al bajarle, dando la vuelta por detrás de la valiza de Luchana, para evitar choques y embarazos en la carrera. Los premios que se ofrecen a las embarcaciones que recorran en menos tiempo la distancia espresada consisten en: Un premio primero de 4,000 rs. a la trañera de 40 a 45 pies. Un premio primero de 3,000 rs. a la lancha de 30 a 35 pies. Un premio primero de 1,500 rs. al bote. Un premio segundo de 1,500 rs. a la trañera de 40 a 45 pies. Un premio segundo de 1,000 rs. a la lancha de 30 a 35 pies. Un premio segundo de 800 rs. al bote. Dos premios terceros de 500 rs. a las trañeras. Dos premios terceros de 300 rs. a las lanchas de 12 remos.

Se nombrará un jurado compuesto de personas imparciales y peritas, al que se sujetarán y obedecerán los patrones y tripulantes de las embarcaciones que quieran tomar parte en la lid. El mismo jurado ha de disponer el orden en que se ha de celebrar la regata y las señales de partida, y publicará los números de las lanchas que hayan salido victoriosas. Los premios se adjudicarán despues de concluida la estrepada.

Segun la orden de la plaza el servicio para hoy es como sigue: Parada: Los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: Señor coronel del segundo a pie, D. Francisco Morales.—Visita de hospital: Asturias, primer capitán.—El general gobernador.—Cervino.

ESPECTACULOS ARA HOY.

Campos Eliseos.—Teatro de Rossini. A las 8 1/2.—La ópera titulada Faust. Principe Alfonso.—A las 8 1/2 de la noche. Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Exposición de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños. Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once.—Gran rebaja de precios hasta el día 15 de agosto.—Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real.—Consta de 75 figuras.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 1.º.—San Gil, abad, y compañeros mártires, y Santos Vicente y Loto, mártires. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Salesas nuevas, donde prosigue la novena de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria; a las diez habrá misa mayor, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Ambrosio de los Infantes.—Tambien continúa por la tarde la novena de los Sagrados Corazones en San Cayetano, y dirá el sermón el P. José Joaquín Montalban.—En la parroquia de San Sebastian continúa la solemne novena de Nuestra Señora de la Misericordia; y predicará en la misa mayor de la presentación de Nuestra Señora en el templo D. Mateo Yagüe, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Carlos Díaz Guijarro.—Continúa en Santo Tomás por la tarde la novena de la Virgen de la Consolación y Correa, y dirá el sermón D. Basilio Sanchez Grande.—En la parroquia de Santa María comienza la octava solemne de Nuestra Señora de la Almudena; a las diez habrá misa mayor y sermón, que predicará D. Lino Gomez y Galvez, y por la tarde a las cinco se cantarán completas, selve y reserva.—Se celebrarán los cultos de costumbre en los primeros viernes de mes al Sagrado Corazon de Jesus, y predicará en los ejercicios de la tarde en el oratorio del Olivar D. Sabas Trapiella; en San Antonio de los Portugueses y en las Trinitarias D. Bonifacio Herrero.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Blanca en San Sebastian, ó la del Con uelo en San Luis. La Moda elegante.—Se ha reparido el número 35 de este ilustrado periódico, que contiene las materias siguientes: Peinado de boda.—Marco al crochet para fotografía.—Saco para labor de aguja.—Tres dibujos de bordado sobre tul.—Medallón al crochet para guardapiés.—Limosnera.—Tapete de mesa hecho de lienzo crudo La Cueva de Zampaña.—Traje de alpaca crudo.—Traje de lino, blanco.—Vestido para niño.—El calor, poes a.—Aniana ó la Quinta de Peralta.—La Torre del castillo de Olmedo.—El Azucarillo, fábula.—Cuento.—Problemas de ajedrez.—Solucion del geroglífico.

Acompaña además a este número un gran pliego de dibujos, que contiene mas de 30 abecedarios completos.

ANUNCIOS. SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA para uno ó dos caballeros, y un gabinete para id. Se dará razon calle de Cea, núm. 6, segundo. No es casa de huéspedes.—2

VENDESE UNA POLIZA PERTE- neciente al Banco de Economías. Sevilla, 11, tienda.—1

QUIEN HUBIESE HALLADO UN pendiente de oro con esmalte negro y granates, que se perdió en la noche del 30 del corriente, se servirá entregarlo en la Corredera Baja, núm. 43, cuarto principal, y se le dará en recompensa el valor de dicho objeto.—1

SE CEDEN DOS GABINETES CON Salcoha, Jardines, 40, tercero de la izquierda.—2

PERMUTA.—UN EMPLEADO EN provincias con 7,000 rs., dependiente del ministerio de Fomento, desea permutar con uno de Madrid, de menor sueldo y en cual uier ramo. Darán razon calle del Lavapies, 13, entresuelo izquierda.—1

SE ALQUILA UNA SALA Y UN Gabinete con alcoha. Fuentes, 3, tercero.—2

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO comprais!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. (Todo 16 rs.) Se regala un tintero y un corta-plumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería.

Mr. LEON, CIRUJANO pedicular de la real cámara. (En dos minutos sin cortar) Extracción de callos, uñeros etc. Mayor, 13, segundo.—3

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE de primera clase, dirigido por el presbitero Dr. D. Ignacio de Lasada y Gomez, incorporado al Instituto de San Isidro de esta corte, está abierta la matrícula para el próximo año, desde el 1.º al 15 de setiembre. Se advierte que se ha tomado el cuarto principal con vistas a la calle y jardín, destinando especialmente el gran salon de las columnas para dormitorio y servicio de los internos y quedando todo el cuarto bajo para las aulas. Tambien tiene oratorio, casa rústica con baños, jardín, gimnasio, buenos gabinetes de física e historia natural, etc. Todos los que quieran honrarle, podrán verle de once a una y de tres a cinco.

En la admisión de internos, serán preferidos los alumnos de instrucción primaria y primeros años de segunda enseñanza; a los de 4.º y 5.º Los reglamentos se facilitan gratis en la portería y tambien se remiten a provincias y extranjero, previo aviso. Calle del Olivar, núm. 6.—2

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL, Arenal, 43, entresuelo.—Son tantas las personas, que a consecuencia de haber anunciado proveer ocho plazas de inspectores en las provincias, han solicitado dichas plazas, y tan oportunas y dignas de tomarse en consideración, diferentes observaciones que nos han dirigido varios sujetos influyentes de las mismas, que, teniendo esto en consideración, ha resuelto, variando su pensamiento la Direccion general, crear un destino de sub-director y otro de delegado en cada una de aquellas, dotados con el sueldo anual de 8,000 rs. los primeros, y 2,000 para gastos de viajes, mediante una consignación de 23,000 rs.; y 6,000 los segundos, con 1,000 de gratificación por igual concepto, consignando 13,000 reales y el 2 por 100, además de su sueldo, de los beneficios que reporten sus gestiones a la casa.—2

REGIMIENTO DE ARTILLERIA Rá caballo.—La Junta económica del espresado regimiento, admite proposiciones para la saca del estiércol de su ganado, las cuales se presentarán por escrito hasta el día 10 del próximo setiembre en la mayoría de dicho regimiento, en el cuartel de San Gil, donde se hallará de manifiesto el pliego de condiciones.—El ayudante secretario, Guillermo Escríba.—2

LOS CONTRATISTAS Y MAESTROS de obras.—Se desea contratar la construcción a todo coste de una casa en el Paseo de Recoletos. Los pliegos de condiciones y planos se hallarán de manifiesto en la calle de Alcalá, núm. 74, todos los días no feriados, de nueve a dos.—1

Advertisement for Don Domingo Agustín, coronel graduado de infantaría, inspector jubilado del cuerpo de telegrafos, who has passed away. The text includes details about his death and a request for a funeral service. It also mentions a notice for a person who has lost a watch and offers a reward for its return.

CONTRA LA GANICIA. Aceite de bellotas. Este inofensivo aceite tiene las canas, ian salgan otras, da suavidad y salud al enfermizo. Jardines, 5, tienda.—L. de Breñeno, proveedor de SS. AA. RR.

FARMACIA HOMEOPATICA ESPECIAL DE SOMOLINOS, a primera establecida en España. Infantas, 26, Madrid.

Anunciamos a las personas que poseen botiquines con medicamentos homeopáticos de este establecimiento, que en ellos encontrarán la mayor parte de los que se recomiendan en todos los folletos publicados hasta hoy para el tratamiento preservativo y curativo del cólera-morbo asiático; y a las que quieran adquirir en una pequeña caja de chagrín ó tela, solamente los aconsejados para dicha enfermedad, que se espenden en esta farmacia, a precios mas arreglados que en las especiales del extranjero. Además de toda clase de cajas y preparaciones usadas en homeopatía; se despauchan frascos de 400 gotas de tintura de alcanfor y de 200.

A los pobres se les seguirán dando gratuitamente como hasta aquí las prescripciones de los médicos homeópatas.—2

GRAN SURTIDO DE PLUMAS Y porta-plumas, cajas con objetos de escritorio a 10 y 15 rs.; resmas de 230 cartas y 200 sobres, 20 y 24 rs. Almacén de papel y fábrica de sobres de Roda, Olivo, 14, y Principe, 8.—13

APROVECHAR LA OCASION.—EN la zapatería de la calle de Preciados, núm. 4 (a primera entrando por la puerta del Sol a mano derecha), se hace la rebaja siguiente: Botinas de charol de todas clases, 56 reales. Botinas de c hagren con punteras, 50 reales. Tambien los hay de señora, y niños a precios reducidos. NOTA. En este establecimiento se hace el calzado a medida, como igualmente se fabrican en el mismo hormas para cualquier pié por defectuoso que sea.

FABRICA Y DEPOSITO DE LENCERIA DE TODAS CLASES. LA HOLANDESA. CALLE DE TUDESCOS, 23. Telas de todos anchos, manteles, servilletas, pañuelos, toallas, pecheras, etc., etc. Venta al por menor a precios de fábrica. Tambien hay un surtido de cortinones de punto croisé y bordados. Géneros de algodón en blanco.

EL SEÑOR D. JOSÉ MARIA RUIZ y Parada, ha fallecido en Valencia el 19 del corriente. Su viuda doña Ramona de Zulueta é Trunquera, ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

CEITE QUE AUMENTA EL PE- A lo y oscurece las canas, 4 y 8 rs.; 8 reales el libro; receta del bálsamo de Santa Teresa que quita todo dolor y el cólera, y se hace por 8 rs. Preciados, 33, bajo.—1

EN ALMONEDA A 5 REA- les hotella y a menos si llevan muchas. Preciados, 53, bajo.—1

SE COMPRAN EJEMPLARES DEL Nobiliario de los reinos y señorios de España, por Pifarrier, aunque estén incompletos, siendo mas de un tomo. En la calle del Barquillo, núm. 36, principal izquierda.—1

CALLE DE HORTALEZA, N.º 59, cuarto segundo, se reciben huéspedes a precios módicos.—1

SE CEDE CON ASISTENCIA, Y en calle muy céntrica; una magnífica sala con alcoha, bien amueblada, a dos caballeros ó matrimonio, y varias habitaciones mas; danán razon, calle de las Tres Cruces, núm. 3, tienda de comestibles.—1

MAQUINAS DE DOBLE EFECTO. Con privilegios esclusivos de 1864 y 65. Ultimo invento para la fabricacion de jabones cocidos, con rendimientos no conocidos hoy. Hay máquinas desde 300 rs. y con accesorios desde 700 rs. Como garantía hemos hecho en el Banco de España un depósito cuyos documentos presentaremos al que lo solicite. Se dan muestras y prospectos gratis. Direccion, Sres. Batlle y Hernandez, Puerta de Santo Domingo, 12, Madrid.—1

ALMONEDA DE TODOS LOS MUE- bles de casa, calle del Espejo, número 4, tercero izquierda.—1

CAMISAS PARA CABALLEROS DE TODAS MEDIDAS, DE HILO FINO Y SUPERFINO, HASTA LAS MAS RICAS. SE VENDEN CON LA TERCERA PARTE DE REBAJA, de manera que las de 80 rs. se venden a 53, las de 90 a 60, las de 95, 100, 110 y 120 a 65, 70 hasta 80. Y SE HACEN A MEDIDA EN LAS MISMAS CONDICIONES. CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELO.

FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR. HASTA LAS MAS RICAS Y ELEGANTES, Y ENVOLTURAS PARA RECEN NACIDOS, ETC., ETC. SE VENDEN CON UNA TERCERA PARTE DE REBAJA. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

COLEGIO DE LA CRUZ, incorporado a la Universidad Central, establecido nuevamente en la Montaña del Principe-Pio, calle del Rey Francisco. Director, el doctor premiado en ciencias, D. Tomás Méndez Fernández de Córdoba. Desde el 1.º al 15 de setiembre está abierta la matrícula desde las ocho de la mañana hasta las siete de la tarde, todos los días, para alumnos internos, medio-externos y externos. Hay enseñanza de instrucción primaria, de instituto hasta 4.º años inclusive, y de carreras especiales. Las condiciones son muy ventajosas, el local magnífico, a propósito para colegio. El sitio muy sano é inmejorable. Mas de veinteaños de práctica en la direccion é instruccion de la juventud facilitan al director, que a la vez es propietario único del establecimiento, el cumplimiento de sus gratos y penosos deberes. Los reglamentos se dan en la portería, ó se remiten a domicilio a quien los pida por el correo.—1

BANCO INDUSTRIAL Y MERCANTIL. FRANCISCO DE P. MELLADO Y COMPANIA. CAJA UNIVERSAL DE AHORROS.

Las cantidades que ingresen en la CAJA disfrutan un interés fijo de medio por ciento al mes pagadero a voluntad de los interesados, y tienen derecho a la capitalización por semestres y a un premio de 50 reales por 1,000; este abono equivale a la práctica las ventajas que nuestra CAJA ofrece bajo el punto de vista de utilidades, y esto teniendo siempre el dinero disponible con una garantía sólida al abrigo de los cambios políticos, de las crisis económicas, de los acontecimientos imprevisos y de todo genero de vicisitudes. El importe del premio puede cobrarse, así como los intereses, a voluntad de los imponentes, ó se acumula al capital si no lo cobran desde luego. Se admiten imposiciones y se realizan los pagos todos los días no festivos de once a tres de la tarde, en las oficinas de la compañía, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por medio de libranzas a la orden de D. Francisco de P. Mellado. Tambien pueden hacerse las imposiciones en Madrid, avisando por el correo interior y se envia el recibo a domicilio.—Se remiten prospectos y se dan explicaciones a todo el que lo solicita.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos. La deliciosa REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroideas, flegmas, hatos, ruido en los oidos, palpitations diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, erupciones, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asthma, tisis (consumucion) sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, nevralgia, vicios de la sangre, hidropezia, debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa harina da salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes a todo tratamiento.

Table showing prices for Dubarry's Revalenta Arabiga in different quantities and weights.

La Revalenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata	La calidad doblemente refinada en cajas
de 1 libra bruto de peso inglés a 20 rs.	de 1 libra a 37
de 2 libras a 37	de 2 idem a 65
de 5 idem a 80	de 5 idem a 140
de 12 idem a 170	de 10 idem a 280

BARRY DU BARRY Y COMPANIA, 18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12, RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS. Y 2, VIA OPORTO, TORINO.

DEPOSITOS. Madrid.—Sr. D. José Garcia, calle Mayor, núm. 16. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Guyot, calle de Llauder. En Barcelona.—Sr. Fors. Puerta del Sol. En Barcelona.—Sr. Marti y Artigas. En Bilbao.—Sr. D. José María Somonte, droguero. En Valladolid.—Sr. D. Mariano. En Alicante.—Sr. Soler. En Gibraltar.—Sr. Robertis. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Piñal. Y todos los principales droguistas y boticarios del país.